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 كليح ادارج الاعمال

  Statistics   2     احصاء

 التقدير الاحصائي  9رقم  محاضرة

 

    المجالي  الرقدير 

 الاسناذ الدكرور محمود محمد دية طيوب 

 0202-0202الفصل الثاني للعام 

 

الاستنتاجات الاحصائٌة هً التعمٌمات والتوازن التً ٌمكن اتخاذها بناءً :  مقدمة

فمثلاً إذا ارادت  على معلومات او بٌانات لمت بجمعها أو كانت متوفرة لدٌن.

دواء ما، فإنه ٌجب علٌها أن تحصل على تصرٌح أولاً  شركة أدوٌة أن تسوق

وٌتم ذلن من خلال اثبات أن الدواء المنتج لد جُرِب واثبت جدوى استعماله، وهذا 

ٌعنً ان عٌنة من المرضى لد استعملوا ذلن الدواء وحصلوا على نتائج اٌجابٌة، 

 وبذلن فإن الشركة بنت لرارها من خلال دراسة تلن العٌنة.

ٌر دالسابك ٌوضح أنه من أهم فروع الاحصاء الاستنتاجً هو عملٌتً التم المثال

واختبار الفرضٌات. حٌث نموم فً هذا الفصل بدراسة مفهوم التمدٌر على أن ٌتم 

 دراسة اختبار الفرضٌات فً الفصل الخامس لاحماً إن شاء الله.

 

عٌنة عشوائٌة من تتم عملٌة التمدٌر من خلال اختبار  : : مفهوم التقدير أولاا 

مجتمع ما ومشاهدة ممررات تلن العٌنة ومن ثم حساب المماٌٌس المراد اجراءها 

إن أي توزٌع احتمالً ٌحتوى على معالم تحدد شكله.  وتعمٌم ذلن على المجتمع.

 )عدد مرات اجراء التجربة(  )نسبة النجاح( ،   توزٌع ذات الحدٌن ٌعتمد على 

)معدل النجاحات فً فترة  𝜆مد شكله على معلمة أما فً توزٌع بواسون فٌعت

  أما فً التوزٌع الطبٌعً فٌعتمد شكل ذلن التوزٌع على  زمنٌة معٌنة(

وعادة ما تكون هذه المعالم    𝜎  التباٌن  –)الانحراف المعٌاري  𝜎)المعدل(، 

 مجهولة، وفً هذه الحالة لا بد من تمدٌر هذه المعالم.
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 اساسٌتان لتمدٌر معالم المجتمع المجهولة هما :هنان طرٌمتان 

 التمدٌر بفترة. -2التمدٌر بنمطة.      -1

 

 : التقدير بنقطة. أولاا 

ٌمكن اٌجاد تمدٌرات للمعالم الخاصة بالمجتمع من خلال البٌانات المأخوذة من 

عٌنة عشوائٌة وذلن بحساب ما ٌسمى بالإحصاءات، فمثلاً فً المجتمع الطبٌعً 

وكذلن الانحراف   كتمدٌر لمتوسط المجتمع   م متوسط العٌنة العشوائٌة ٌستخد

فً توزٌع   𝜎   ٌستخدم كتمدٌر للانحراف المعٌاري للمجتمع  المعٌاري للعٌنة 

كتمدٌر لمعدل عدد النجاحات فً   بواسون ٌستخدم الوسط الحسابً للعٌنة 

  𝜆 ،     𝜆تجربة بواسون 

كتمدٌر لنسبة   ̅ أما فً توزٌع ذات الحدٌن فٌستخدم الوسط الحسابً للعٌنة 

 ... وهكذا     ̅    النجاح 

 وتسمً هذه التمدٌرات بالتمدٌر النمطً حٌث أنها لٌمة وحٌدة محسوبة من العٌنة.

 

𝜎    اخذت عٌنة عشوائٌة من مجتمع طبٌعً:  مثال
 
فكانت لٌمها       

5،  3،  7،  4، 𝜎تباٌن المجتمع  وتمدٌراً     أوجد تمدٌراً معدل المجتمع  ،6 
 

 ؟ 

 

)الوسط الحسابً للمجتمع تمدٌراً وٌساوي الوسط الحسابً   ̅     -1 الحل :

 للعٌنة(.

  
∑   

 
   

 
 

6  4  7  3  5

5
 

 5

5
 5 

 5  الوسط الحسابً للمجتمع تمدٌرا 

2- 
 
   𝜎

  
 العٌنة(.)تباٌن المجتمع تمدٌراً ٌساوي تباٌن 
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                     𝜎
 
  

∑ (    )
  

   

   
 

∑ (    )
  

   

5   
  

 
 6  5    4  5    7  5    3  5    5  5  

4

 
  

4
   5 

𝜎  =2.2  (2.2)تباٌن المجتمع تمدٌراً ٌساوي 

𝜎  =√  5  (2.2)الانحراف المعٌاري للمجتمع تمدٌراً ٌساوي 

 

ر عدد النجاحات فً مثال :  ( بناءًا 𝜆فترة زمنٌة معٌنة )فً توزٌع بواسون، لدِّ

 ؟ 7، 7، 7، 7على عٌنة عشوائٌة اعطت المٌم التالٌة 

 

 ( تمدٌراً = الوسط الحسابً للعٌنة.𝜆عدد النجاحات فً فترة زمنٌة معٌنة ) الحل :

  7  𝜆  7 

 

∑،  5  إذا اخذت عٌنة عشوائٌة حجمها تمرين :     3 
مجتمع     

  ؟  ، أوجد التمدٌر النمطً للمعلمة     5  )برنوللً )أي ذات حدٌن 

 

 : ً ِٓ اٌصؼة جذاً اٌذصٛي :  (Interred Estimation)الرقدير تفررج ثانيا

ػٍٝ ذمذ٠ش ٌّؼٍّح ِجرّغ ِا دْٚ اٌٛلٛع فٟ اٌخطأ ِّٙا واْ ٘زا اٌرمذ٠ش ج١ذاً، 

ٌٚزٌه فئٔٗ ِٓ اٌّشغٛب ف١ٗ إػطاء فرشج ِؼ١ٕح ٔرٛلغ أْ ذمغ ِؼٍّح اٌّجرّغ 

 ّْ تذاخٍٙا. إْ ِثً ٘زا إٌٛع ِٓ اٌرمذ٠شاخ ٠غّٝ ذمذ٠ش تفرشج أٚ فرشج ثمح ِٚغ أ

اد تض٠ادج دجُ اٌؼ١ٕح فأٔٗ ١ٌظ ٕ٘ان عثة ٠ثشس إِىا١ٔح اٌذصٛي دلح اٌرمذ٠ش ذضد

ػٍٝ ذمذ٠ش ٠ذذد ِؼٍّح اٌّجرّغ تذْٚ خطأ. ٚعٕرؼشف فٟ ٘زا اٌفصً ػٍٝ ا٠جاد 

، ٚفرشاخ اٌثمح  ، ٚفرشاخ اٌثمح ٌٍٕغثح µفرشاخ اٌثمح ٌٍّؼذي )اٌٛعظ اٌذغاتٟ( 

 . 𝜎ٌٍرثا٠ٓ 
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 :µإيجاد فرراخ الوسط الحساتي  -1

 

 معلومح:   كاند إذا   µالوسط الحساتي 

 

 ,𝜎  N(µ)ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ   إرا أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا ( : 1نظريح )

 : ٟ٘ µٌٍّؼٍّح           ِؼٍِٛح فئْ فرشج   𝜎تذ١ث وأد 

)   
  

α

 

 
𝜎

√ 
     

  
α

 

 
𝜎

√ 
( 

    اٌٛعظ اٌذغاتٟ ٌٍؼ١ٕح،:     حيث 
 

 
ٚاٌرٟ ذمغ   ٟ٘ اٌم١ّح ػٍٝ ِذٛس :  

  ػٍٝ ٠غاس٘ا ِغادح  
𝛼

 
 

ذؼرثش فرشج اٌثمح ِٓ الأدٚاخ  اٌم٠ٛح اٌرٟ ذؼطٟ ِؼٍِٛاخ :  فرراخ ذفسير الثقح

( تاعرؼّاي أعٍٛب اٌؼ١ٕح. ٚع١ىْٛ ٌذ٠ٕا ػذج أٔٛاع µػٓ اٌّؼٍّح اٌّجٌٙٛح ِثً )

 % ٚ٘زا ِا ٔمصذٖ تاٌشِض 09% ، 05% ، 09دلح فرشاخ اٌثمح ِٕٙا 

 % د١ث أْ اٌثم١ح ٌٙا ٔفظ اٌغٍٛن.05ٚعٕىرفٟ تششح فرشج           

ِثً دساعح اٌؼ١ٕح ٚذغج١ً اٌّشا٘ذاخ ٚإ٠جاد ل١ّح اٌٛعظ اٌذغاتٟ فئْ  -1

         
𝜎

√ 
           

𝜎

√ 
  

 .µٟ٘ فرشج ٔٙا٠رٙا ِرغ١شاْ ػشٛائ١اْ ذذاٚي ادرٛاء اٌّجٌٙٛح 

         أْ ذفغ١ش الادرّاي  -2
𝜎

√ 
           

𝜎

√ 
    95  

ِٓ فرشاخ   %05أْ اٌرىشاس إٌغثٟ ٌّذاٚلاخ اٌّؼا٠ٕح اٌىث١شج اٌّرىشسج ٠ذذد أْ 

ػ١ٕح  199)تّؼٕٝ إرا أخزٔا  ذذ٠ٛٙا.ِٕٙا لا  % 5ٚأْ  μاٌثمح عرذرٛٞ اٌّؼٍّح 

ٚٔذغة فرشج اٌثمح ٌٙا، فئٕٔا ٔرٛلغ   ٚفٟ وً ِشج ٔذغة   ػشٛائ١ح راخ اٌذجُ 

 .µفرشج( ٌٍٛعظ اٌذغاتٟ  05)  %05تٕغثح 
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، أخزخ ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ أذشافٗ  5   ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا :  مثال

ثمح اٌٛعظ   %09. أٚجذ فرشج   6  فأػطد اٌّؼذي  𝜎   4اٌّؼ١اسٞ 

 ؟  اٌّجرّغ 

 لثً اٌثذء ترطث١ك ٔص إٌظش٠ح ٠جة أْ ٔمَٛ تؼ١ٍّح اٌرذ٠ًٛ الحل: 

1- α = 98%          = ?? 

α       

        99  

 فٟ اٌغؤاي ٔذصً ػٍٝ جٚترؼ٠ٛض اٌم١ُ اٌّؼطا

         

𝜎

√ 
           

𝜎

√ 
  

 6       

4

√ 5
  6        

4

√ 5
  

 6    33  
4

5
  6     33  

4

5
  

(58.14 , 61.86) 

 

٠ّىٓ ذطث١ك إٌظش٠ح اٌغاتمح فٟ داي واْ اٌغذة ِٓ ِجرّغ غ١ش :  ملاحظح

ع١ىْٛ     طث١ؼٟ ٚرٌه ِٓ خلاي اعرخذاَ ٔظش٠ح اٌرماسب تششط اْ دجُ اٌؼ١ٕح 

 (.2ٚتزٌه عٕرؼشف ػٍٝ إٌظش٠ح سلُ )   3   وث١شاً 

 

 ٚذثا٠ٕٗ  µِٓ ِجرّغ ٚعطٗ   إرا أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا  :  (0نظريح )

𝜎   تذ١ث وأد 𝜎  ثمح ٌٍّؼٍّح            ِؼٍِٛح، فئْ فرشجµ  ٟ٘

 ذمش٠ثاً : 

)     α  

𝜎

√ 
        α  

𝜎

√ 
( 

 . 3   تششط أْ 
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، أػط١د اٌٛعظ اٌذغاتٟ 25ِٓ ِجرّغ ذثا٠ٕٗ  199ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا مثال : 

 ؟ µ%  ثمح اٌٛعظ اٌذغاتٟ 09، اٚجذ فرشج  52

 

  𝜎   5 ،  5،       اٌّؼط١اخ  الحل : 

      98           99  

 ( ٔذصً ذمش٠ثاً ػٍٝ :2ٚترطث١ك إٌظش٠ح )

(5            
5

  
  5            

5

  
)

 (5      33   
 

 
  5      33   

 

 
)    

  5  84  53  6  

  

؟   µ%  ٔمطح اٌٛعظ اٌذغاتٟ 05اػرّاد ػٍٝ اٌّثاي الأخ١ش، أٚجذ فرشج ذمرين : 

 ؟ µ%  ثمح اٌٛعظ اٌذغاتٟ 09ثُ أٚجذ فرشج 

 

 غير معلومح :   كاند إذا   µالوسط الحساتي 

 

غ١ش  ِٗٓ ِجرّغ طث١ؼٟ ذثا٠ٕ  إرا أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا :  (2نظريح )

 : ٟ٘  µثمح  ٌٍٛعظ           ِؼٍَٛ فئْ فرشج 

(   *  
 

 
    +

 

√ 
     *  

 

 
    +

 

√ 
) 

 

 الأذشاف اٌّؼ١اسٞ ٌٍؼ١ٕح.:  Sحيث 

 

 ,        ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ فأػطد  15أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا :  مثال

 ؟ µثمح ٌٍٛعظ اٌذغاتٟ   %05. أٚجذ فرشج  4 7    
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  95        ٔمَٛ تؼ١ٍّح اٌرذ٠ًٛ :  الحل

α = 5%     

        5      

           97 5      975 

   7 4      45   
   

√  
   7 4      45   

   

√  
  

 %05فرشج ثمح ٌٍٛعظ اٌذغاتٟ ٌٍّجرّغ     (18.56 , 16.24)

 

تٕاء فرشاخ اٌثمح ٌٍٛعظ اٌذغاتٟ لأوثش ِٓ تئِىإٔا اعرخذاَ الأعٍٛب اٌغاتك فٟ 

 : ِجرّغ ٚرٌه تالاعرؼأح تإٌظش٠ح اٌرا١ٌح

 

 : )فرراخ الثقح للفرق تين وسطين( (2نظريح )

 

             إرا وأد
        ػ١ٕح ػشٛائ١ح ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ 

   ،

            ٚوأد
 طث١ؼٟػ١ٕح ػشٛائ١ح أخشٜ ِٓ ِجرّغ   

       
   ِغرمً ػٓ الأٚي، تذ١ث وأد،   

    
 ِؼٍِٛر١ٓ فئْ ٘زٖ اٌثمح   

         𝜶    ٓ(2  , 1 )ٌٍفشق ت١ٓ اٌٛعط١ ٟ٘ : 

 

[(   )   
  

𝛼
 

 √
𝜎
 

 

  
 

𝜎
 

 

  
  

(   )  
  

𝛼
 

 √
𝜎
 

 

  
 

𝜎
 

 

  
  ] 

 

ثُ أخزخ   5       ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ  0أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا :  مثال

ِغرمً ػٓ الأٚي،    4      ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ  19ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا 

، ت١ّٕا أػط١د اٌؼ١ٕح اٌثا١ٔح ٚعطاً 32فئرا أػط١د اٌؼ١ٕح الأٌٚٝ ٚعطاً دغات١اً = 

 : أٚجذ 44دغات١اً = 
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 ؟ (2  – 1 )% ٌٍفشق  ت١ٓ اٌٛعط١ٓ 05فرشج ثمح  -أ

 ؟ (1  – 2 )% ٌٍفشق ت١ٓ اٌٛعط١ٓ 09فرشج ثمح  -ب

 

 الحل:

 :  اٌّؼط١اخ

 اٌّجرّغ اٌثأٟ اٌّجرّغ الأٚي

 𝜎
 

 
= 25 

    9 

   3  

𝜎
 

 
= 40 

       

   47 

 ؟ 2  – 1 % ثمح ٌٍفشق 05فرشج  -أ:  المطلوب

        95              97 5  
 ٚترطث١ك ٔص إٌظش٠ح ٔجذ أْ:

[(32 – 47) – Z0.975   √
  

 
 

  

  
 , (32 – 47) + Z0.975 √

  

 
 

  

  
] 

( -15 – 1.96   √
  

 
 4 , -15 – 1.96   √

  

 
 4)= ( -20.1 , -9.9 

) 

  -   = 32 – 47= -15 

 

 ؟ 1  – 2 % ٌٍفشق ت١ٓ 90فرشج ثمح  -ب

        9               95  
 ٚترطث١ك ٔص إٌظش٠ح ٔجذ أْ:

[(47 – 32) – Z0.95   √
  

 
 

  

  
 , (47 – 32) + Z0.95 √

  

 
 

  

  
] 

( 15 – 1.64   √
  

 
 4 , 15 + 1.64   √

  

 
 4)= ( 10.73 , 19.27 ) 

  -   = 15 
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 : ذقدير النسثح -2
إْ ذمذ٠ش إٌغثح تفرشج ٘ٛ ػثاسج ػٓ إ٠جاد ذمذ٠ش ٔمطٟ ٌٕغثح إٌجاح فٟ اٌّجرّغ 

ثُ إ٠جاد ذٛص٠غ اٌّؼا٠ٕح ٌزٌه اٌّمذس ٚاعرؼّاي ٘زٖ اٌّؼٍِٛاخ لإ٠جاد فرشج ثمح   

 تذاخٍٙا ٚإٌظش٠ح اٌرا١ٌح ذٛضخ رٌه.  راخ ِؼاًِ ثمح ِؼ١ٕح ذذصش ٔغثح إٌجاح 

 

  إرا واْ  : (5نظريح )
 

 
  ٚواْ   ٔغثح إٌجاح فٟ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا     

 ٟ٘:  ثمح اٌرمش٠ث١ح ٌٕغثح إٌجاح             وث١شاً ، فئْ فرشج 

 

(      
  

𝛼
 

 √
 (   )

 
       

  
𝛼
 

 √
 (   )

 
) 

 

% ثمح ٌٕغثح ػذد طلاب أدذ اٌّذاسط الأعاع١ح اٌز٠ٓ ٌذ٠ُٙ 05لإ٠جاد فرشج :  مثال

طاٌة ٚٚجذ أْ ِٓ ٌذ٠ُٙ  199ضؼف فٟ اٌثصش، أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا 

 طاٌة. أٚجذ فرشج اٌثمح اٌّطٍٛتح ؟  15ضؼف فٟ اٌثصش واْ 

 

  5 97              95        :  الحل

 ش إٌمطٟ ٌٕغثح إٌجاح(: )اٌرمذ٠   ٚأ٠ضاً ٠جة إ٠جاد 

  = 
  

   
 = 0.15 

 ٚترطث١ك ٔص إٌظش٠ح ٔجذ أْ:

     5     96   √
   5   85 

   
     5     96 

 √
   5   85 

   
         8         

  = 0.15 
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              إرا وأد :  (6نظريح ) 
ٟ ٍػ١ٕح ػشٛائ١ح ِٓ ِجرّغ تشٌٔٛ 

ِغرمٍح ػٓ الأٌٚٝ  ػ١ٕح ػشٛائ١ح أخشٜ               ٚوأد           

ثمح ٌٍفشق ت١ٓ             ، فئْ فرشج           ِٓ ِجرّغ تشٌٍٟٔٛ 

 ٟ٘ :          إٌغثر١ٓ 

 

*(       )     
 
 
 √

  (    )

  
 

  (    )

  
  

(        )    
  

 
 
 √

  (    )

  
 

  (    )

  
+ 

 

 24(، ٚٚجذ أْ Aطاٌثح ِٓ اٌجاِؼح ) 199ػشٛائ١ح دجّٙا  أخزخ ػ١ٕحمثال : 

طاٌثح ٌذ٠ٙٓ ذغٛط فٟ الأعٕاْ ، ثُ أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح أخشٜ ِٓ ااٌجاِؼح 

%  ثمح 05طاٌثح ٌذ٠ٙٓ ذغٛط فٟ الأعٕاْ. أجذ فرشج    ( ٚٚجذ أْ Bالأخشٜ  )

 ٌٍفشق ت١ٓ

 ؟          

  5 97              95                   الحل :  

  = 
  

  
     5        

 7

   
     7 

 دغة إٌظش٠ح اٌغاتمح ٔجذ أْ:

 

[(0.27 – 0.15) – Z0.975   √
          

   
 

          

  
 , (0.27 – 0.15) 

+ Z0.975   √
          

   
 

          

  
]= (0.003 , 0.237) 

 

  -    = 0.27 – 0.15 = 0.12 
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فرراخ الثقح للرثاين. -2            

  𝜎ػ١ٕح ػشٛائ١ح ِٓ ذٛص٠غ طث١ؼٟ )              إرا وأد ( : 7نظريح )

,   N(  ثمح ٌٍرثا٠ٓ             فئْ فرشج𝜎  ٟ٘ : 

 

(
       

   *  
 
     +

  
       

   *
 
     +

) 

 

      : دجُ اٌؼ١ٕح    : ٘ٛ ذثا٠ٓ اٌؼ١ٕح  ٚ    د١ث 

ٚلإ٠جاد فرشج اٌثمح ٌلأذشاف اٌّؼ١اسٞ، ٔأخز اٌجزس اٌرشت١ؼٟ ٌطشفٟ فرشج اٌثمح 

 ٌٍرثا٠ٓ.

 

فأػطد   𝜎       أخزخ ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ  29ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا مثال: 

 ؟   𝜎% ثمح ٌٍرثا٠ٓ 09، أٚجذ فرشج  5      اٌرثا٠ٓ 

  :   9        الحل

          

       5       5  

                 5     95  

 : ِٓ جذٚي ذٛص٠غ واٞ ذشت١غ ٔجذ أْ

   [   95   9]   3   44      

    [ 0.05 , 19] =      7       

 ٚدغة إٌظش٠ح اٌغاتمح ، فئْ فرشج اٌثمح ٟ٘:

[ 
      

      
 , 

      

      
] 

 % ثمح الأذشاف اٌّؼ١اسٞ ف09ٟٙأِا فرشج 

[ √9 45  √ 8  7 ] = [3.07 , 5.31] 
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   فرراخ الثقح للنسثح تين ذثاينين.

    , … , 2  , 1 إرا وأد ( : 8نظريح )
𝜎 , ,  ) ,ػ١ٕح ػشٛائ١ح ِٓ ) 

 

 
  

𝜎 ,    ) ,ػ١ٕح ػشٛائ١ح ِٓ )     , … , 2  , 1 ٚوأد 
 

 
 

   ثمح إٌغثح              ِغرمً ػٓ اٌّجرّغ الأٚي ، فئْ فرشج 
𝜎 

 

𝜎 

     ٟ٘

 : 

 

(
  
 

  
    *

 

 
                +  

  
 

  
    *    

 

 
                +) 

 

 𝜎     ) ِٓ ِجرّغ  9     أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا مثال : 

 
   

  فأػطد اٌرثا٠ٓ 
         ٚأخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح أخشٜ دجّٙا  65.4 =  

N(    𝜎ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ 
 

 
  ِغرمً ػٓ الأٚي فأػطد اٌرثا٠ٓ  (

  = 127.3 .

% ثمح ٌٍٕغثح 09أٚجذ ل١ّح اٌفرشج 
  

 

  

 ؟   

   9        :  الحل

         

       5       5  

                 5     95  

 ٔجذ أْ:  ِٓ جذٚي ذٛص٠غ 

 [ 0.05 ; 8 , 10 ] = 
 

  [            ]
= 

 

    
 = 0.3 

  [ 0.95 ; 8 , 10 ] = 3.07 

 ِٚٓ ص١غح اٌمأْٛ ٌٍٕظش٠ح اٌغاتمح ٔجذ أْ:
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[ 
     

    
 × 0.3 , 

     

    
 × 3.07 ]= [ 0.583 , 5.98 ] 

 

 : أمثلح

 99ِٓ ِؼٍّٟ اٌّشدٍح الإػذاد٠ح فٛجذ أْ  499أخزخ ػ١ٕح ػشٛائ١ح دجّٙا  -1

 ُِٕٙ داصٍْٛ ػٍٝ شٙادج اٌثىاٌٛس٠ٛط:

 اٌّؼ١ٍّٓ فٟ اٌّشدٍح الإػذاد٠ح اٌذاص١ٍٓ ػٍٝ شٙادج اٌثىاٌٛس٠ٛط.لذس ٔغثح  -أ

% ثمح ٌٍٕغثح اٌذم١م١ح ٌٍّؼ١ٍّٓ فٟ ٘زٖ اٌّشدٍح اٌذاص١ٍٓ ػٍٝ 00أٚجذ فرشج  -ب

 شٙادج اٌثىاٌٛس٠ٛط؟

 

 :  الحل

 ٔمذس ٔغثح اٌّؼ١ٍّٓ ٌٙزٖ اٌّشدٍح وّا ٠ٍٟ:  -أ

إٌغثح = 
  

   
  =9.2 

̅ )لادظ أْ   
 

 
 ̅ ٟ٘   (. اٌرمذ٠ش إٌمطٟ ٌٕغثح إٌجاح  

 ( ٔجذ أْ:5ِٓ خلاي اعرخذاَ إٌظش٠ح سلُ ) -ب

 

(              √
           

   
               √

           

   
 )  ( 0.2 

– 2.58 × 0.02 , 0.2 + 2.58 × 0.02 ) 

( 0.148 , 0.252 ) = 

 

ذخضغ أػّاس٘ا ذمش٠ثا ٌرٛص٠غ طث١ؼٟ  ١حئٔرج ادذ اٌّصأغ ِصات١خ وٙشتاأ - 0

 عاػح .  35أذشافٗ اٌّؼ١اسٞ 

ِصثادا فىاْ اٌٛعظ اٌذغاتٟ لأػّاس ٘زٖ  25دجّٙا  ػشٛائ١حأخزخ ػ١ٕٗ 

 عاػح . 909اٌّصات١خ 

 %  ثمح ٌّؼذي أػّاس اٌّصات١خ !09أٚجذ فرشج 
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 لادظ اْ :الحل : 

𝜎  35  ،   5   ،   89  

 : ، ٔلادظ أْ 1ِٓ ٔظش٠ح سلُ 

  

 (   
σ

√ 
    α         

σ

√ 
     α  )  (  

  

√  
    99     89   

  

√  
     99     89    )  

 

  89    33  7 89    33  7 

  89   6 3  89   6 3   

 

                                                          

 873 69 956 3                                            

 

ارا واْ ذثا٠ٓ اٌّجرّغ غ١ش  ٚواْ الأذشاف اعرمادا على السؤال الساتك ,  - 3

 ٌٍؼ١ٕح .  17اٌّؼ١اسٞ ٠غاٚٞ 

 % ثمٗ ٌّؼذي أػّاس اٌّصات١خ !09أٚجذ فرشج 

 

ٔلادظ اْ ج١ّغ اٌّؼط١اخ شث١ٙٗ تاٌّثاي اٌغاتك تاعرثٕاء اْ الأذشاف :  الحل

اٌّؼ١اسٞ لذ اصثخ ِؼطٝ ٌٍؼ١ٕح ١ٌٚظ ٌّجرّغ دجُ اٌؼ١ٕح ٚفٟ ٘زٖ اٌذاٌٗ فئٕٔا 

تذلا ِٓ اْ ٔغرخذَ جذاٚي اٌرٛص٠غ اٌطث١ؼٟ اٌّؼ١اسٞ، فئٕٔا فٟ ٘زٖ اٌذاٌٗ ٔغرخذَ 

 ٛسج : ٚتاٌراٌٟ ٠صثخ اٌذً ػٍٝ اٌص  tجذاٚي ذٛص٠غ 

 ( : 3ِٓ ٔظش٠ح سلُ ) 

(    *   
 

 
     +

 

√ 
          *   

 

 
     +

 

√ 
   ) 
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(89   [  99  6]  
35

√ 6
 89   [  99  6]  

35

√ 6
)

  89    6   
35

√ 6
 89    6   

35

√ 6
  

 

                                                                                      

  89     77 89     77  

 

 ملاحظاخ :

 ٔلادظ أْ :  μػٕذ ا٠جاد فرشاخ اٌرمذ٠ش ٌٍٛعظ اٌذغاتٟ ٌٍّجرّغ 

ارا واْ اٌغذة ِٓ ِجرّغ طث١ؼٟ ذثا٠ٕٗ ِؼٍَٛ فئٕٔا ٔغرخذَ جذاٚي اٌرٛص٠غ  -1

 اٌطث١ؼٟ اٌّؼ١اسٞ.

ارا واْ اٌغذة ِٓ ِجرّغ ِا ذثا٠ٕٗ ِؼٍَٛ فئٕٔا ٔغرخذَ ا٠ضا جذاٚي اٌرٛص٠غ  -2

   3   اٌّؼ١اسٞ تششط 

   ارا واْ اٌغذة ِٓ ِجرّغ ذثا٠ٕٗ غ١ش ِؼٍَٛ فئٕٔا ٔغرخذَ جذاٚي ذٛص٠غ  -3

فٟ داي اٌغؤاي ػٓ اٌرمذ٠ش ٌٍٕغثح عٛاء ٌّجرّغ ٚادذ اٚ ِجرّؼ١ٓ فئٕٔا  -4

 ٚي اٌرٛص٠غ اٌطث١ؼٟ ٔغرخذَ جذا

 فٟ داي اٌغؤاي ػٓ اٌرمذ٠ش ٌٍرثا٠ٓ : -5

 فئٕٔا ٔغرخذَ ذٛص٠غ واٞ ذشت١غ  ،ارا واْ اٌغؤاي ػٓ ِجرّغ ٚادذ - أ

   ارا واْ اٌغؤاي ػٓ إٌغثٗ ت١ٓ ذثا٠ٓ ِجرّؼ١ٓ فئٕٔا ٔغرخذَ ذٛص٠غ  - ب
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